

邪恶!侵华日军在南京也有“731部队”

南京九华山下的北京东路上,车辆川流不息,一派繁忙景象。很少有人知道,80多年前,这里潜藏着一家细菌武器生产工厂。

绝密运行的“死亡工厂”

由731部队首任队长石井四郎于1939年4月创建,培养霍乱、伤寒、鼠疫等致命细菌是1644部队的“特长”

1998年8月18日,在一处建筑工地深挖过程中,意外挖出41个人头骨和大量肢骨,现场散发刺鼻气味。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时任馆长朱成山,当时正在外地出差,一通电话后,他立即赶回南京。

“通知我说有可能是挖到了南京大屠杀死难者的尸骨,但我到现场查看后觉得不太像。”朱成山至今对这一场景记忆犹新,头颅骨、肢骨以及同部位的骨骼被装在长约1米、宽约0.3米的简易木盒子或蒲包里,颜色发黑,味道刺鼻(后考证为消毒用浓硫酸),并不符合大屠杀抛尸的特征。

建筑施工现场随后被封闭覆盖,南京市公安局刑事科学技术研究所、第二军医大学和中国人民解放军军事医学科学院的专家先后进场,提取了土壤、水、骨骼等物证,并对现场发现的木盒、蒲包、皮革以及遗骸口腔内的金牙等遗物进行考证。

朱成山还邀请军事医学科学院郭成周教授(已去世)和南京大学历史系高祖兴教授(已去世)等参与研究。

法医鉴定为非正常性死亡遗骸,埋藏时间约为60年前;医学取样化验结果显示含有微生物;化学检测表明存有霍乱弧菌肠毒素基因;现场头颅上附着的皮革状帽带为中国军人遗物,埋尸地点位于1644部队本部——原中央陆军医院旧址(今东部战区总医院)范围内……随着越来越多的证据浮出水面,专家最终判定这批尸骨属于惨死于细菌实验毒手的同胞。

“这是我国第一次发现日本细菌战部队人体实验的物证。在此之前,我们对南京1644部队知之甚少。”朱成山说。

史料记载,这座隐身闹市的“死亡工厂”,由731部队首任队长石井四郎于1939年4月创建。对外挂牌为“中支那防疫给水部”,一般被称作“多摩部队”,番号“荣字第1644部队”。在日本战败投降前,1644部队在苏、浙、沪、鄂、皖等地共设立了12个分支机构,为其邪恶目的效力共约1500人。



1998年8月18-19日,在北京东路南空司令部北大门陆续发现的遗骨,初步认为细菌战受害者遗骸。

对外是防疫部队,对内却是细菌部队,培养霍乱、伤寒、鼠疫等致命细菌是1644部队的“特长”。

南京大学生物系教授朱洪文,曾在1945年11月与上海国防医学院(今第二军医大学)的多名学者一同参与对1644部队的接收工作,朱洪文回忆称:“仅就日寇所余的一批铝质细菌培养箱,就足以制造灭绝人性的细菌武器3万毫升。”1949年,1644部队第四任队长佐藤俊二在前苏联法庭上供认,1644部队曾大量制造细菌武器。

到底有多少人在这里悲惨地死去?由于原始档案被销毁,这已经成为一个永远的谜。

美国庇护下邪恶战犯脱罪

在远东国际军事法庭被判刑的人,很多都与细菌战有关,但整个人体实验的罪行都在美国的庇护下逃脱了审判

1945年8月15日,日本宣布无条件投降,第二次世界大战结束。在接下来的两年半时间里,远东国际军事法庭对二战日本甲级战犯进行了审判。1946年8月29日,法庭上曾发生了这

样一段对话:

——美国法官沙顿宣读《首都地方法院检察处奉令调查敌人罪行报告书》:“敌多摩部队将我被俘虏之人民,引至医药试验室,将各种有毒细菌注射于其体内,观其变化,该部为最秘密之机构,其因此而死亡之确数,无由探悉。”

——法庭主席:“您不想再供给我们一些关于所谓在实验室内实验毒血清效能的证据吗?这算是一种完全新奇的事情,我们至今还没听到过这点。你就只说到这里为止吗?”

——沙顿先生:“此刻我们不提供关于本问题的补充证据……”

从1946年5月3日开庭,到1948年11月终结,在长达两年半的远东国际军事法庭上,日军在中国使用细菌武器、开展活人人体实验的罪行,只留下了以上短短数行对话。此后,细菌战和人体实验问题销声匿迹。

据了解,1945年到1946年,南京市的日军罪行调查和抗战损失调查机构相继成立,包括南京敌人罪行调查委员会、南京抗战损失调查委员会、临时参议会南京大屠杀案敌人罪行调查委员会等。

这些机构陆续开展了调查统计工作,并留下大量珍贵档案,其中就包括了“多摩部队”的相关史料,这批档案现藏于南京市档案馆。

被刻意忽略了,整个人体实验的罪行都在美国的庇护下逃脱了审判。”国家记忆与国际和平研究院专家、南京大学历史学院院长张生说。

上世纪80年代发现的受害者

“烂腿病”真正的罪魁祸首就是炭疽杆菌和鼻疽杆菌

20世纪80年代末,在浙江金华的驻军医院服役期间,李晓方接触到一些来看烂腿病的老人,他们大都年龄在60岁以上,创面既不像静脉曲张引起的烂腿病,也不像稻田性皮炎引起的溃烂,有个别老人提到是日本鬼子撒的毒药的。

偶然的发现引起了李晓方的关注。从20世纪90年代起,他在浙赣地区开展烂腿病调查,先后走访了20多个县市200多个乡镇村,找到300多名烂腿病人。

将患者的发病经过及临床症状与当时日本细菌武器的致病机理进行比较,他得出了结论——“烂腿病”真正的罪魁祸首就是炭疽杆菌和鼻疽杆菌,并出版了书籍和画册。他的研究也先后得到了郭成周教授、美国医学家马丁·弗曼斯基博士等海内外专家的认可。

“1644部队以研究鼠疫、霍乱与斑疹伤寒等作为重点,毒物则主要是蛇毒、河豚毒、氰化物和砒等。它不仅是研究和生产基地,也是实战基地。”国家记忆与国际和平研究院专家、南京师范

大学副校长张连红介绍,1940年起,侵华日军将细菌武器应用于实战中,在华中地区进行了三次远征作战,即1940年10月对浙东的鼠疫战,1941年11月对湖南常德的鼠疫战,1942年5月至9月对浙赣铁路线的多种细菌战,都是731部队牵头,1644部队配合进行的。

必须抓紧开展“抢救性”研究

细菌战的亲历者越来越少,学界对侵华日军在南方开展细菌战研究相对薄弱。尤其是近十年来,整体研究趋于停滞

随着时间的流逝,细菌战的亲历者越来越少。“十多年前我走访的时候,很多人就跟我你说你晚了,一晃又是十几年过去了,活着的人证更少了。”李晓方说。

多位专家认为,近年来,学界对731部队在东北的各种罪恶活动的研究相对重视,而对侵华日军在南方开展细菌战研究相对薄弱。尤其是近十年来,整体研究趋于停滞。

曾在东部战区总医院工作,也曾参与深度报道1644部队的大公报记者陈昱说,很多老同事看了自己工作的医院曾被侵华日军作为细菌战人体实验基地的报道,感到震惊和愤怒,接着又说“幸好他们没有成功”。

“我很惊讶,大家都对这段自己身边的历史如此陌生,很多人至今以为细菌战只停留在实验室里。”陈昱说。

专门到南京调查1644部队遗址的日本友人原文夫感慨道,石井四郎等众多战犯在战后均未被追究责任,有的人还把细菌战人体实验结果拿来作论文的材料,还有人官拜大学校长、医学部长、医学所长等要职。“对于这些人的罪过,日本医学界保持缄默,未曾告发反省,我对这一切感到非常羞愧。”原文夫说。

受访专家表示,希望未来能够有更多的国内外专家学者共同开展研究,寻找更多的史料档案和实物,来揭示那段鲜为人知的历史,揭露这种反人类的罪行。“唯有保存历史记忆以史为鉴,才能有力反击歪曲历史真相的企图,防止罪行重演。”中国抗战史学会副会长朱成山说。 据新华社每日电讯

润肠古方 咨询领取

便秘堵塞肠道,大量毒素侵害全身,诱发并加重各种急慢性疾病。泻药伤身,便秘烦恼,怎么办?千万不能一泻了之。一定要选择作用温和、安全、滋润养护肠道的好产品。本草润肠改善便秘。

通便产品[本草润肠],直接给肠道补充肠液,相当于在肠道内涂了滋润剂,再硬,再干,隐藏再深的宿便都可以顺利排出。让鼓胀的小腹咕噜咕噜。用后您会发现:斑点改善了,赘肉减少了,口气清新了,连小肚腩也不见了。头天吃,次日排,不痛不泻!

电话:400-880-7308

豫鲁健康广告第20254-00093号

公示

河北金品建筑工程集团有限公司、沧州盛土建筑工程有限公司承建的天金茂湾项目全部工程(金茂湾住宅小区一期1、2、3#楼及附属车库续建工程、D1-D6号住宅楼、商业及附属车库续建工程、二期4、6、8#住宅楼、二期5、7#住宅楼及附属车库、金茂湾会所、金茂湾小区S1-1、S1-2商业项目)于2021年8月25日前申请办理竣工验收备案,施工单位已保证以上工程项目没有拖欠农民工工资。相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向青县住房和城乡建设局、青县劳动人事和社会保障局反映。

投诉电话: 4123950(青县劳动人事和社会保障局) 4320536(青县住房和城乡建设局)

公示

沧州盛土建筑工程有限公司承建的天鹅堡东区9-13#楼及地下车库(一期)工程于2021年6月25日申请办理竣工验收备案,施工单位已保证以上工程项目没有拖欠农民工工资。相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向青县住房和城乡建设局、青县劳动人事和社会保障局反映。

投诉电话: 4123950(青县劳动人事和社会保障局) 4320536(青县住房和城乡建设局)

专业车险

可出各种车辆保险,代理人保、太平洋、中华、国任、华泰等多家车辆保险业务,价格优惠,兼办验车服务。电话(微信):13832738807

成人高考

工程类 经济类 管理类 师范类 环境类 专业齐全 专科、本科高通过率。电话微信:18713077691 刘老师